

半夜排队抢福袋 彩灯点亮元宵味

“上海购物”迎来浓浓新春暖意

“铁粉”连夜赶来捧场

“昨晚10时半,我就赶到商场门口了,等了一夜。”今天上午9时不到,记者在新世界大丸百货门口见到了久违的排队场景,排在第一位的张军是新春福袋的“老粉丝”,第二位则是他的小女儿。

“我们住在迪士尼附近,前几年都是一大早出门,当天8时多来排队的。今年想着拼一下,早点来,买到自己最想要、最划算的福袋。”他告诉记者,自己看中了三个福袋,99元的餐饮福袋包含1000元餐券,199元、299元的百货福袋则各自包含2000元的皮鞋提货券和18K珍珠挂件。“一家三口的礼物都有了。”

排在他们后面的阿姨叔叔则是组团而来,亲家四人有说有笑等了一晚。“我们是昨晚11时来的,排在前面不是抢而是选福袋,很划算。买好以后,我们就要开始潇洒享受了。”再往后看,排在前面的十几位市民几乎都是“熟面孔”,堪称新世界大丸百货的“铁粉”。记者沿着队伍走了一圈,发现不少市民带了折叠座椅、保温杯,装备齐全。

还有小情侣则是今年第一次参加福袋活动。“我们是早上8时半到的,可能选不到福袋了。”不过男生很“自觉”地表示:“就算买不到她想要的福袋,情人节礼物还是不能少的,今天总归要满载而归。”

9时45分,等候已久的消费者终于拿着号码牌走进商场,只见红红火火的新春福袋堆满中庭,洋溢着浓浓的新春气息,大家摩拳擦掌,想要第一时间打开“幸运宝

“立春”过后,正当元宵,“上海购物”再添新春暖意。今天上午,新世界大丸百货新春福袋活动热闹回归,再现排队盛景。排在第一位的市民更是前一晚10时半就来了,可见上海人的

消费热情又“燃”了起来。

“不出十五就是年”,元宵节撞上这个周末,沪上各大商家把精彩纷呈的年货活动搬进商场,吸引广大顾客来现场感受最后的年味。

箱”。记者从新世界大丸百货获悉,今年商场方面共推出1000个中庭甄选福袋和数千个品牌专柜福袋,其中近九成中庭福袋的售价为99元。不仅有扫地机器人、净化器、运动鞋、珠宝等超值好货,深受消费者喜爱的食品、餐饮券等更是齐上阵。

“前两年受到疫情影响,我们采取了分时段限额预约的方式来销售福袋。今年防疫政策优化后,重新实行先到先得的规则,现场的人气一下子来了。”新世界大丸百货相关负责人表示,最近商场明显感受到了消费者的热情。“今年

春节假期,商场的客流量和销售额均收获两位数增长,其中客流量更是创下了历年春节期间的新高。我们也希望通过此次新春福袋活动,进一步激发消费者的购物热情,助力消费复苏。”

商场化身民俗庙会

挂花灯,祈福愿。元宵节又称“花灯节”,在这一天,花灯即代表着节日的仪式感。这两天,走进上海的各个商场,传统佳节的民俗装饰已经上线,猜灯谜、闹花灯,张灯结彩,热闹非凡。市民在商场内一边

逛街购物,一边感受传统文化魅力。这个周末,海派潮流新地标“今潮8弄”带来了一场传统民俗与新潮体验共生的“闹忙”佳节。“好好过元宵”早春乐事集和闲下来“好兔游园”元宵市集同步开启年味盛宴,更有新春灯会在夜晚绚烂点亮,让市民朋友们于欢声笑语中,寻回温暖的弄堂年味。

值得关注的是,拥有47年非遗手工艺兔子灯制作经验的上海爷叔李建国为本次集市特别打造了两盏“巨型”兔子灯,放置在“今潮8弄”的弄堂之间,深度还原儿时

拉着兔子灯走街串巷的场景。另外,集市期间,已有600多年历史的安徽省黄山市汪满田鱼灯也将在百年弄堂中舞动起来,打造传统诗词中“凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞”的梦幻场景。

外滩围炉大会和新年集市也在这个周末回归BFC外滩金融中心。在这里,红泥小火炉已就位,可一边煮茶煮咖啡,一边欣赏外滩最美天际线。如果想动起来,旁边就是换上了红色新装的枫径集市,商场里则有“NICE兔游园会”,趣味的互动游戏吸引孩子们的注意力,也让大人在热闹氛围中喜气洋洋。

“提上花灯闹元宵是传统习俗,今年是兔年,兔子也寓意着吉祥,希望大展宏‘兔’、前‘兔’似锦。”在长宁区的尚嘉中心,市民可以通过官方小程序报名参与手工闹元宵活动,亲手制作琉璃杯垫、小兔灯。顾客郑先生说,他看到商场将在下午举办大鼓表演和民乐表演,准备全家在商场里吃个午饭,观看一场精彩演出后再回家。

而在虹桥南丰城,即日起至2月26日,周五至周日以及国定假日,虹桥南丰城福兔小镇持续开放。江南灯王传人何彩虹、传统香道制作技艺传承人高晴、海派葫芦雕刻艺术非遗第三代传承人罗君、内画鼻烟壶名家之徒庄明等名家汇聚一堂,带来妙趣横生的作品。元宵节期间,市民还能凭借购物小票,兑换元宵传统民俗体验,无论是做糖葫芦、糖画,还是学习捏面人,都是难得的民俗体验。

本报记者 张钰芸

“最美邻里餐厅”又排队了

“这几天食材可以正常买到了,菜品也非常丰富,老顾客过来都表示满意,今天中午又开始排长队了!”日前,徐汇区天平街道66梧桐院邻里餐厅经理马炎把阳光下顾客排队的火热场面晒到了朋友圈,“邻居们都回来了,烟火气也回来了!”平淡语气里有掩不住的开心。

天平街道66梧桐院邻里餐厅与鄂达克建筑毗邻而居,被打卡圈粉的网友誉为“最美邻里餐厅”。落地玻璃窗前,一字排开的

餐桌可谓是最佳“景观位”,轻松落座,一边品尝价格实惠的美味,一边欣赏恢复风貌区梧桐树影下的美妙街景,别提多惬意了。

色香味俱全的糖醋小排、咸鲜嫩滑的雪菜蒸小黄鱼、酱汁浓郁的红烧鱼块都是大师傅的拿手菜,再搭配3元的青椒土豆丝、4元的蒜香油麦菜、5元的葱油冬瓜,有荤有素的健康一餐可能还不到一杯咖啡的消费。“6元至12元的菜是主力,每天还有3元、4

元、5元的菜,每周根据时令都会推出一道新菜。”马炎告诉记者,他们不用半成品,买的都是新鲜食材,现加工现做。新春开工,餐厅员工陆续返岗,目前除早餐还没恢复到以往客流外,午餐、晚餐已基本恢复,一天出餐量为五六百份。目前他们正在物色专业的面点师傅,争取在早餐品种上尽快恢复供应,应对天气转暖后可能升温的早餐客流。

通讯员 张文菁 本报记者 袁玮

增加值守排堵警力 启用进博会停车场

警方多措并举缓解返程交通拥堵

正月初五春运返程高峰以来,虹桥枢纽周边道路逐渐出现大客流现象,进出站客流和周边车流量持续猛增。伴随着交通压力急剧增加,出现了长时间的道路拥堵状况。闵行公安交警支队会同相关交通部门和属地管辖单位,协同参与交通综合管理,保障旅客安全出行。

针对警情高发点位及路面易拥堵路段,闵行交警安排12个固定+流动岗位,派遣30名警力及35名辅助管理人员,在春运返程高峰时段全天候值守待命。通过固定值守与流动管理,对区域拥堵路段加强现场指挥,并对违法停车、变道、加塞等行为进行及时制止,减少因交通违法导致的拥堵。

虹桥商务区与虹桥火车站设有地下人行通道,四通八达,能够承载人员分流的压力。在大客流期间,管理警力采取疏导和分流的方式,加快区域车辆流动,分别在P9、P10停车场入口及申虹路、申贵路设置了车辆分流提示标牌,引导驾车者绕行至万科中心、虹桥天地、虹桥天街等商场停车场停车,再步行前往虹桥火车站。其间,遇到责任明确、无人受伤的轻微交通事故,执勤交警对事故方

做到快处快撤,减少交通拥堵。

此外,根据市道路运输局的最新方案,为缓解虹桥枢纽停车场大车流的情况,2月6日(正月十六)和2月7日(正月十七),13时至次日凌晨1时,将启用进博会P8停车场作为应急分流停车场。同时,在P8停车场开设一条免费公交接驳线路,连接至虹桥枢纽西交通中心。通过将接站车辆停放至进博会P8停车场,随后以短驳方式接站,从而避免枢纽核心区道路、停车场拥堵影响广大市民接站出行。同时,闵行公安交警部门将在华翔路、嘉闵高架沿线加派管理力量,做好外围交通管理工作,引导车辆有序进场。

闵行交警提醒广大市民,目前返程高峰车辆增多,虹桥火车站内部停车资源有限,无法满足所有停车需求。希望驾驶员听从现场管理人员的引导,遇大客流时至就近的停车场停车,再步行接乘客,从而加快车辆流通,减少无效等候的时间。同时,来沪旅客到站后也可先乘公交、地铁至附近站点,再进行接驳,缓解中心区域交通压力。

本报记者 潘高峰 通讯员 刘宇宙



“春风行动”助你就业

昨天,金山区高新区2023年“春风行动”暨就业援助月企业用工招聘会举行。这是金山区新春首场大型招聘会,共有75家企业参加,提供岗位逾470个。本次属于综合性招聘会,各企业推出机械制造、食品加工、生物医药等岗位,给应聘者提供了较丰富的就业机会。

本报记者 陶磊 摄影报道

范阿姨补办身份证有意外收获 民警帮她圆了“团圆梦”

本报讯(通讯员 吴强 记者 袁玮)没有身份证,生活会受很大影响。年逾六旬的范阿姨就遇到了这样的麻烦,最终在民警的帮助下,才得以妥善解决。在元宵节来临之际,范阿姨还圆了“团圆梦”。

曾居住在上海徐汇区的居民范阿姨,约30年前独自离家去了外地务工。前不久,因为她所持的一代身份证遗失,只能在原籍地补办,于是她回到了上海。但因她离沪太

久,办理时需要验证其身份,而她却无法提供相关证件,万般无奈之下来到派出所求助。

派出所民警陈警官接待了范阿姨,他查询了相关户籍档案,但找到的范阿姨信息及照片都是很久以前的,很难证明其身份。陈警官又想到如果能找到其亲属做血缘鉴定,也可以验证其身份。但由于范阿姨离沪多年,和亲戚之间没有往来,基本都失去了联系,只能

提供一些姓名。

民警根据范阿姨提供的信息,经实地走访查询,终于找到了她的一个妹妹。经多次电话联系和上门耐心解释后,范阿姨的这个妹妹终于同意协助警方证明范阿姨的身份。之后,在民警的陪同下,她们前往司法鉴定中心进行同父同母血缘关系鉴定,最终验证了范阿姨的身份。

2月1日,范阿姨拿到了自己的身份证,第一时间来到派出所向民警表示感谢,谢谢警方不仅帮她补办好了身份证,还帮她找到了失联多年的亲戚。随后,她的其他兄弟姐妹也陆续与她相认。